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ΠΡΟΣ:
Βουλή των Ελλήνων 

Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.  :    Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθμ. 4833/18-4-2022 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι  Βουλευτές  κ.κ.  Απ. Αβδελάς  και Κων.
Χήτας, σας πληροφορούμε τα εξής:

Στο  πλαίσιο  της  τρέχουσας  ΚΑΠ  2014-2020  και  της  μεταβατικής  περιόδου  2021-2022,  το
καλαμπόκι και το μαλακό σιτάρι δεν περιλαμβάνονται στους επιλέξιμους τομείς/παραγωγές για
τη  χορήγηση  συνδεδεμένης  στήριξης.  Oι  καλλιεργητές  καλαμποκιού  και  μαλακού  σίτου
λαμβάνουν άμεσες ενισχύσεις, όπως η βασική ενίσχυση και η ενίσχυση για πρακτικές επωφελείς
για το περιβάλλον και το κλίμα («πράσινη ενίσχυση»).

Για την αντιμετώπιση των αρνητικών επιπτώσεων από την ενεργειακή κρίση και τον πόλεμο στην
Ουκρανία και τη στήριξη της ελληνικής κτηνοτροφίας, η Ελλάδα ζήτησε από την Ε. Επιτροπή τη
χορήγηση  παρεκκλίσεων  για  παραγωγικούς  σκοπούς  όσον  αφορά  στην  εφαρμογή
συγκεκριμένων υποχρεώσεων της «πράσινης ενίσχυσης». Η Ε. Επιτροπή αποδέχθηκε το ελληνικό
αίτημα και πρόσφατα δημοσίευσε την Εκτελεστική Απόφαση (ΕΕ) 2022/484, σύμφωνα με την
οποία,  μόνο  για  το  2022,  στη  γη  υπό  αγρανάπαυση,  στο  πλαίσιο  της  διαφοροποίησης  των
καλλιεργειών  και  των  Περιοχών  Οικολογικής  Εστίασης  (ΠΟΕ),  είναι  δυνατή  η  βόσκηση  ή  η
συγκομιδή για παραγωγικούς σκοπούς ή η καλλιέργεια και άλλων εαρινών ειδών. Επίσης, είναι
δυνατή η χρήση φυτοπροστατευτικών προϊόντων στη γη υπό αγρανάπαυση στο πλαίσιο  των
ΠΟΕ.  Οι  εν  λόγω  εκτάσεις  διατηρούν  τον  χαρακτήρα  της  γης  υπό  αγρανάπαυση,  οπότε
εξαιρούνται  από  τη  χορήγηση  συνδεδεμένων  ενισχύσεων.  Επίσης,  από  την  παρέκκλιση
αποκλείονται  όσα  αγροτεμάχια  είναι  ενταγμένα  σε  μέτρα  αγροτικής  ανάπτυξης  του
Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020.  Επισημαίνεται  ότι  οι  Έλληνες γεωργοί
έχουν ήδη ενημερωθεί σχετικά με το από 14/4/2022 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου Αγροτικής
Ανάπτυξης  και  Τροφίμων,  ενώ  αναμένεται  σύντομα  η  δημοσίευση  της  σχετικής  υπουργικής
απόφασης στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Επιπλέον,  αξίζει  να σημειωθεί  ότι  η Ε.  Επιτροπή έκανε αποδεκτό αίτημα της Ελλάδας για τη
δυνατότητα  των  κρατών  μελών  να  καταβάλουν  αυξημένο  ποσοστό  προκαταβολών  άμεσων
ενισχύσεων  και  πληρωμών  ορισμένων  μέτρων  της  αγροτικής  ανάπτυξης,  προκειμένου  να
βελτιωθεί  η  οικονομική  ρευστότητα  των  Ελλήνων  παραγωγών.  Πρόσφατα,  η  Ε.  Επιτροπή
παρουσίασε νομοθετική πράξη που προβλέπει την αύξηση του ποσοστού για τις προκαταβολές
των άμεσων ενισχύσεων από 50% σε 70% και για ορισμένες πληρωμές αγροτικής ανάπτυξης από
75% σε 85%. Η νομοθετική πρόταση, αφού εξεταστεί και εγκριθεί από την αρμόδια επιτροπή
άμεσων ενισχύσεων της Ε. Επιτροπής, θα δημοσιευθεί ακολούθως στην Επίσημη Εφημερίδα της
ΕΕ.
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Όσον αφορά στη νέα ΚΑΠ 2023-2027, επισημαίνεται ότι το καλαμπόκι δεν συμπεριελήφθη στο
πλαίσιο  της  συνδεδεμένης  στήριξης  στο  Στρατηγικό  Σχέδιο  που  κατέθεσε  η  Ελλάδα  προς
αξιολόγηση και έγκριση από την Ε. Επιτροπή, στις 30/12/2021. Λόγω των αρνητικών εξελίξεων
που προαναφέρθηκαν, η Πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
έχει ήδη δηλώσει ότι, στο πλαίσιο της διαπραγμάτευσης με την Ε. Επιτροπή για την έγκριση του
Στρατηγικού  Σχεδίου  της  ΚΑΠ της  Ελλάδας,  θα  καταβληθεί  κάθε  δυνατή προσπάθεια  για  τη
συμπερίληψη  του  καλαμποκιού  στους  επιλέξιμους  τομείς  για  χορήγηση  συνδεδεμένης
ενίσχυσης.

Σχετικά με το μαλακό σιτάρι, επισημαίνεται ότι έχει συμπεριληφθεί στο υπό έγκριση από την ΕΕ
Στρατηγικό Σχέδιο της Ελλάδας για να λάβει συνδεδεμένη στήριξη κατά την περίοδο 2023-2027. 

Ως προς τη διαθεσιμότητα στην ελληνική  αγορά σπόρων προς σπορά υβριδίων αραβοσίτου,
αναφέρεται  ότι  το  Υπουργείο  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τροφίμων  δεν  έχει  γίνει  αποδέκτης
προβλημάτων, όσον αφορά στην επάρκεια στην ελληνική αγορά σπόρων προς σπορά υβριδίων
αραβοσίτου από τους αρμόδιους συνδέσμους επιχειρήσεων πολλαπλασιαστικού υλικού. 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Βουλευτή κ. Απ. Αβδελά
2. Βουλευτή κ. Κων. Χήτα
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